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SrNo Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct
1 ‘िबन भाᲽाचे घर’ या वा᭍ᮧचाराचा अथᭅ ओळखा. ᭭वत:चे घर िमᮢाचे घर तुᱨंग यापैकᳱ नाही 3
2 उपमेय हे उपमानापेᭃा ᮰े᳧ आहे असे वणᭅन के᭨यास कोणता 

अलंकार होतो?
 अप᭠ᱟती ᳞ितरेक अन᭠वय यापैकᳱ नाही 2

3 ‘तᲂडपाठ’ या श᭣दाचा समास सांगा. अ᳞ियभाव ि᳇गू त᭜पुᱨष बᱟᮯीही 3
4 मुलाने ᳲचच खा᭨ली या वा᭍यात कोणता ᮧयोग आह.े कतᭅरी भावे कमᭅणी कतᭅरी भावे 3
5 ‘फुलांशी’ या श᭣दाची िवभᲦᳱ ओळखा. तृतीया स᳙मी ᮧथमा यापैकᳱ नाही 1
6 ᭄ानदेवांनी कोणता ᮕंथ िलहीला? ᭄ाने᯴वरी उ᭟वगीता भगवतगीता यापैकᳱ नाही 1
7 ‘दाम करी काम’ या ᭥हणीचा अथᭅ ओळखा. काम के᭨यावर पैसे 

िमळतात.
काम के᭨यावर पैसे 
िमळत नाहीत.

पैशाने सवᭅ कामे होतात. वरीलपैकᳱ सवᭅ. 3

8 संत तुकारामाचा ᮕंथ कोणता आह?े ᭄ाने᳡री गाथा नामचᳯरᮢ वरील सवᭅ 2
9 पुढील नामांचे ᳲलग ओळखा.(पेटी, कᲂबडी, शेळी) पुᳲलग ᳫीᳲलग नपुसकᳲलग यापैकᳱ नाही 2
10 करतो, जातो, ही कोण᭜या काळाची ᳰᮓयापदे आहेत? वतᭅमानकाळ भूतकाळ भिव᭬यकाळ यापैकᳱ नाही 1
11 ᭔या वा᭍यात केवळ िवधान केले जाते ᭜यास कोणते वा᭍य 

᭥हणतात?
होकाराथᱮ वा᭍य िवधानाथᱮ वा᭍य िम᮰वा᭍य संयुᲦ वा᭍य 2

12 ‘बीया’ या श᭣दाचे वचन सांगा? एकवचनी अनेकवचनी ᳴कवचन यापैकᳱ नाही 2
13 पुढीलपैकᳱ सवᭅनाम ओळखा. रमेश कागद तो आंबा 3
14 राम बैलाला मारतो या वाÈयातील ͩĐयापद ओळखा? राम बैल मारतो यापैकȧ नाहȣ 3

15 कोण आहे रे Ǔतकडे ?' या वाÈयात सव[नाम कोणते ? आहे रे Ǔतकडे कोण 4
16 शᮢुकडील बातमी काढुन आणणारा या श᭣द समुहाब᳎लचा एक 

श᭣द ओळखा.
बातमीदार वाताᭅहार पᮢकार खबᮋया 4

17 खालीलपैकᳱ गटात न बसणारा श᭣द ओळखा. पद पाद चरण शीर 4
18 ‘केशवकुमार ’या टोपण नावाने कोणी लेखन केले? ᮧ. के. अᮢे पु. ल.  देशपांडे माधव बवᱷ यापैकᳱ नाही 1
19 लहानपण देवा देगा  /  मुंगी साखरेचा रवा असे कोणी ᭥हटले 

आह?े
संत एकनाथ संत तुकाराम संत  जनाबाई यापैकᳱ नाही 2

20 मनातील भावना उᲬार᭛याचे काम कोण करतात ? उभया᭠वयी श᭣दयोगी केवलᮧयोगी वरील सवᭅ 3
21 ‘अंग धरणे’ या वा᭍यᮧचाराचा अथᭅ ओळखा.  लᲸ होणे पडणाᮋयाला धरणे अंगावर पडणे यापैकᳱ नाही 1
22 खळखळाट फार या ᭥हणीचा पूवाᭅधᭅ पूणᭅ करा ओᲿा᭒या पा᭛याला छोᲷा नदीला उथळ पा᭛याला यापैकᳱ नाही 3
23 आई ᭜या मुलाला हसिवते' हे उदाहरण खालीलपैकᳱ, कोण᭜या 

ᳰᮓयापदाचे आहे?
श᭍य ᳰᮓयापद ᮧयोजक ᳰᮓयापद अिनयिमत ᳰᮓयापद िस᳍ ᳰᮓयापद 2



SrNo Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct
24 िन᭜य, सदा, सवᭅदा, सतत, नेहमी ही कोणती ᳰᮓयािवशेषण अ᳞ये 

आहेत ते िलही.
कालदशᭅक सात᭜यदशᭅक आवृᱫी दशᭅक ᭭थल दशᭅक 2

25 लवण' या शÞदाला खालȣल कोणता शÞद समानाथȸ आहे? लावÖय लावणी मीठ पीठ ३

26 एक अंकȧ मूळ संÉया वापǾन तयार होणारȣ सवा[त 
मोठȤ सम संÉया कोणती?

5327 7523 7532 7352 3

27 १ Ēॅम =  ?   ͧमलȣ Ēॅम 1000 10 100 यापैकȧ नाहȣ 1
28 1.2 X 0.9 +32.5 X 0.8 = ? 28.08 280.8 26.08 27.08 4
29 11 सद᭭या᭒या ᳰᮓकेट संघा᭒या क᳙ानाचे वय 26 वषᱷ असून 

य᳥ीरᭃक 3 वषाᭅने मोठा आह.े या दोघांना वगळले तर 
उरले᭨या संघाचे सरासरी वय सबंध संघा᭒या सरासरी वयापेᭃा 
1 वषाᭅने कमी आह.े संघाचे सरासरी वय काढा?

23 वषᱷ 20 वषᱷ 24 वषᱷ 21 वषᱷ 1

30 12, 15 आͨण 24 या संÉयांचा ल.सा.ͪव. ͩकती ? 120 130 140 150 1
31 2, 4, 16, 256, ? 64436 65536 65436 64536 2
32 ४,२,५, यापैकȧ Ĥ×येक अंक एकदाच वापǾन तयार 

होणाâया सव[ तीन अंकȧ संÉयंची बेरȣज ͩकती?
2321 2442 2211 2121 2

33 6,7,0,8 हे अंक एकेकदाच वापǾन एकूण ͩकती अंकȧ 
संÉया तयार होतील?

24 18 6 4 2

34 7 मुलांÍया गटाचे सरासरȣ वजन 35 ͩक.Ēॅ होते. 
गटातून एक मुलगा वगळãयामुळे मुलांचे सरासरȣ 
वजन 34 ͩक.Ēॅ झाले तर वगळलेãया मुलाचे वजन 
ͩकती ͩक.Ēॅ ?

41 40 39 38 1

35 ८३५३४ या संÉयेतील 3 या अंकाÍया èथाǓनक 
ͩकमतीतील फरक ͩकती येईल?

2907 2970 3970 3907 2

36 ८४५** या संÉयेत * Íया जागी सारखेच अंक आहेत 
.×या दोन èथानांÍया èथाǓनक ͩकमतीतील फरक ६३ 
आहे तर ती संÉया कोणती ?

84577 84555 84544 84566 1

37 87654 या संÉयेतील 7 आͨण 5 या अंकांÍया èथाǓनक 
ͩकमतीमÚये फरक ͩकती ?

650 6500 6590 6950 4

38 एका वनात १५६२५ झाडे आहेत. वृ¢वाढȣचे उǑƧçट 
दरवषȸ ८% ठरवले असãयास ×या वनात ३ वषा[नंतर 
झाडांची संÉया ͩकती होईल ?

19683 18683 19863 18386 1

39 एका सायकलèवाराने 5 तासांत 66 ͩकलोमीटर आͨण 
पुढÍया 3 तासांत 34 ͩक.मी. अंतर तोडले. तर एकूण 
Ĥवासात ×याचा ताशी सरासरȣ वेग ͩकती ?

54 ͩक.मी. 12.5 ͩक.मी. 12.8 ͩक.मी. 13.2 ͩक.मी. 2



SrNo Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct
40 एखाɮया वèतूवर 10 टÈके सूट Ǒदलȣ तरȣ 20 टÈके 

नफा होतो. ×या वèतूची छापील ͩकंमत 1200 ǽ. 
असãयास खरेदȣ ͩकंमत ͩकती असेल?

850 ǽ. 880 ǽ . 900 ǽ. 1000 ǽ. 3

41 कारͬगलÍया उƨत तोफेमधून टायगर Ǒहलवरȣल शğूवर 
टाकलेला गोळा ३.५ सेकंदात १०५ ͩकमी अंतर तोडतो , 
तर गोäयाचा वेग ĤǓतसेकंद ͩकती?

३५ ͩकमी २७.५ ͩकमी २९.५ ͩकमी ३० ͩकमी 4

42 खालȣलपैकȧ कोण×या संÉयेतील ४ या अंकाची èथाǓनक 
ͩकंमत सवा[त मोठȤ आहे?

3.4 3.04 4.03 3.004 3

43 गटात न बसणारा आकडा कोणता?   41, 43, 47, 53, 61, 71, 
73, 81

61 71 73 81 4

44 गटात न बसणारा आकडा कोणता?   835, 734, 642, 751, 853, 
981, 532

751 853 981 532 1

45 चार अंकȧ मोɫयात मोठȤ व पाच अंकȧ लहानात लहान 
संÉया यामधील फरक ͩकतीचा आहे?

1 11 111 8999 1

46 ताशी ४० ͩकमी वेगाने जाणाâया ४०० मीटर लांबीÍया 
मालगाडीस ४०० मीटर लांबीचा पूल ओलांडायला ͩकती 
वेळ लागेल?

१ ͧम . १५ से . १ ͧम . १० से . १ ͧम . १२ से . ३६ से. 3

47 नेहाने Ĥæनपǒğकेतील १८ Ĥæन सोडवले, बरोबर उ×तराबƧल 
Ĥ×येकȧ ५ गुण ͧमळून व चुकȧÍया उ×तराबƧल Ĥ×येकȧ १ 
गुण कापला जाऊन Ǔतला एकूण ७८ गुण ͧमळाले. तर Ǔतने 
ͩकती Ĥæन बरोबर सोडवले?

१० १२ १४ १६ ४

48 पुढȣल अपूणाɍकामधील मोठा अपूणाɍक कोणता ? 1/2 1/4 1/8 1/6 1
49 पुलाÍया बांधकामावर सुǽवातीस ६४०० मजुर कामावर 

होते. दरवषȸ २५% मजूर कमी करायचे असãयास दोन 
वषाɍनी ×या कामावर ͩकती मजूर राहतील ?

6300 3500 3600 4600 3

50 2,  6, 12, 20, ? 40 50 30 36 3
51 पाच मुलांÍया वयाची बेरȣज ५० आहे. दर २ मुलांÍया वयात 

३ वषा[चा फरक आहे. तर सवा[त लहान मुलाचे वय ͩकती ?
5 वषȶ 7 वषȶ ४ वषȶ 9 वषȶ 3

52 AB : ZY  :: CD :  ? YZ XW WX BA 2
53 3 + 33 +  333 + 3333 +_____ या Đमाने वाढत 

जाणाâया या माͧलकेत एकूण नउ पदे आहेत. ×यांची 
बेरȣज केãयावर बेरजेत दशक èथानी कोणता अंक 
येईल ?

2 5 6 3 3



SrNo Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct
54 सद-याला कोट àहंटले, कोटला पागोटे àहंटले, पागोɪयाला 

साडी àहंटले, साडीला धोतर àहंटले आͨण धोतराला सदरा 
àहंटले तर डोÈयावर घालÖयासाठȤ काय वापरायचे ?

कोट पागोटे साडी धोतर 3

55 सांकेǓतक भाषेत '230'  HGJ असे ͧलǑहले तर, '486' कसे 
ͧलहाल ?

FBD FCA EIG GHI 1

56 झâयाला ओढा àहंटले, ओɭयाला धबधबा àहंटले, धबधÞयाला 
नदȣ àहणले व नदȣला नाला àहंटले  तर होडी कशात 
चालेल ?

नदȣ नाला ओढा धबधबा 2

57 खालȣल Ĥæन पुढȣल पांच तीन अंकȧ संÉयासबंधी आहेत 813   

 261    458    732    694. जर Ĥ×येक संÉयेतील 

पǑहãया व Ǔतसâया अंकांÍया èथानात अदलाबदल केãयास 

×यापैकȧ कोणती संÉया ͪवषम असेल?

261 694 813 732 4

58 खालȣल Įेणीत कोणता अंक जाèतीत जाèत वेळेला आला 
आहे? 5,4,3,3,5,4,8,8,3,2,5,3,6,5,5

5 4 3 2 1

59 Ǒदलेãया Įेढȣत p पूवȸ n ͩकती वेळा आला आहे? 
m,s,t,n,p,z,x,n,p,n,p,q,y,n,p,r,a,n,p,s

2 3 5 4 3

60 खालȣल Ĥæनात,Ǒदलेãया पया[यातील शÞदातून असे शÞद 
Ǔनवडा कȧ जे Ǒदलेãया शÞदातील अ¢रांपासून बनलेले 
नसतील EDUCATIONAL

NATIONAL NEAT DEAN LION 1

61 एका सांकेǓतक भाषेत‘ MADRAS’ हा शÞद ‘DAMSAR’ असा 
ͧलǑहतात तर.  ×याच भाषेत ‘ MUMBAI’ हा शÞद कसा 
ͧलǑहता येईल?

BAIUMM MUMIAB IABMUM MBIAUM 2

62 जर N = 14,आͨण NOT = 4200, तर NAME = ? 937 822 915 910 4

63 4, 5, 7, 10, 14, 19, ? 28 23 22 25 4

64 2, 6, 12, ?, 30 18 24 20 26 3
65 ASTN : ZTSO :: MSUB : ? LTTC LRRC LTTA NTVC 1
66 खालȣल पैकȧ 3 पदे कोण×यातरȣ Ĥकारे सारखी आहेत. 

वेगळे पद ओळखा
TU DE MO PQ 3



SrNo Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct
67 हे Ĥæन ͬचÛह Įेढȣवर आधारलेले आहेत. या Ĥ×येक 

Ĥæनात काहȣ ͬचÛह वगळलेलȣ आहेत ती – ͬचÛहाने 
दश[ͪवलȣ आहेत. खालȣल 4 पया[यातील एकात गाळलेलȣ 
ͬचÛहे योÊय Đमाने Ǒदलेलȣ आहेत तर तो पया[य शोधा.  
a-ba-cbaac-aa-ba

ccbb cabc cbcb bbcc 2

68 हे Ĥæन ͬचÛह Įेढȣवर आधारलेले आहेत. या Ĥ×येक 
Ĥæनात काहȣ ͬचÛह वगळलेलȣ आहेत ती – ͬचÛहाने 
दश[ͪवलȣ आहेत. खालȣल 4 पया[यातील एकात गाळलेलȣ 
ͬचÛहे योÊय Đमाने Ǒदलेलȣ आहेत तर तो पया[य शोधा.  
a-bba-b-aab-a-bbaab

aabba bbaba aaaab ababa 1

69 ७५.६३५ या संÉयेतील ५ या अंकाÍया èथाǓनक 
ͩकमतीतील फरक ͩकती?

4.985 4.995 5.995 4.975 2

70 ११ ते  २० यामधील एकूण मुळ संÉया ͩकती? 2 4 5 7 2
71 १५ नंतर Đमाने येणारे ८ वी सम संÉया कोणती? 28 32 26 30 4
72 १ ते १०० या संÉया ͧलǑहताना १ हा अंक ͩकती वेळा 

ͧलहावा लागेल ?
10 21 11 20 2

73 २०० Íया पुढȣल पाचवी ͪवषम संÉया , सहावी सम 
संÉया व आठवी ͪवषम संÉया यांची बेरȣज ͩकती?

632 631 633 636 4

74 तीन Đमागत सम संÉयांची बेरȣज ६१२ आहे. तर 
सवा[त लहान व सवा[त मोɫया संÉयेतील फरक ͩकती?

2 4 6 8 2

75 85 या संÉयेचा शेकडा 20 ͩकती ? 14 15 16 17 4
76 महाराçĚातील खालȣलपैकȧ कोण×या नदȣकाठȤ कंुभमेळा 

असतो ?
तापी गोदावरȣ नम[दा कृçणा 2

77 २०१४ मÚये बनलेãया महाराçĚातील नåया िजãéयाचे नाव काय? नंदुरबार ठाणे पालघर गɉǑदया 3

78 महाराçĚाचे ͪवɮयमान राÏयपाल कोण आहेत ? सी ͪवɮयासागर राव के संकरनारायणन एस सी जमीर एस एम ͩĐçणा 1
79 खालȣलपैकȧ कोण ͪवजेचा दुवा[हक आहे ? चांदȣ तांबे अħक अãयुͧमǓनयम 3
80 भारताचे उपराçĚपती कोण आहेत? Ĥणब मुखजȸ मोहàमद हमीद अÛसारȣ ए पी जे अÞदुल कलाम यापैकȧ नाहȣ 2
81 MOM àहणजेच मंगलयान भारतातून कोण×या संèथेमाफ[ त 

सोडÖयात आले?
ISRO NASA LEGO यापैकȧ नाहȣ 1

82 वष[ २०१४ चा नोबेल शांती पुरèकार कोण×या भारतीयाला 
जाहȣर झाला?

अम×य[ सेन कैलाश स×याथȸ मलाला युसफझाय मदर तेरेसा 2

83 सांसद आदश[ Ēाम योजनेअंतग[त Įी नरɅġ मोदȣ यांनी 
कोणते गाव द×तक घेतले आहे ?

रावळ जयापूर नेãलोर अहमदाबाद 2



SrNo Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct
84 इ.स. १२९६ मÚये £ानेæवरांनी खालȣलपैकȧ कोठे संजीवन 

समाधी घेतलȣ असे àहटले जाते ?
आपेगाव (पैठण) नेवासा (अहमदनगर) आळंदȣ (पुणे) पैठण (औरंगाबाद) 3

85 खालȣलपैकȧ कोण×या िजãéयाची सीमा गुजरात व मÚय 
Ĥदेश या दोÛहȣ राÏयांशी सलÊन आहे ?

धुळे नाͧशक ठाणे पुणे 1

86 भागवत धमा[चा महाराçĚाबाहेर Ĥसार करÖयाचे बहु मोल 
काय[ कोणी केले ?

संत तुकाराम संत एकनाथ संत नामदेव संत £ानेæवर 3

87 गावाचा ͪवकास कसा साधावा हे लोकांना समजवून 
देÖयासाठȤ 'Ēामगीता' हा Ēंथ कोणी ͧलǑहला ?

तुकडोजी महाराज गाडगे महाराज समथ[ रामदास महषȸ ͧश ं दे 1

88 ‘जांभी मृदा’ या ᮧकारात ........ हे ᮧमुख पीक घेतले जाते. गᱠ तांदूळ ऊस ᭔वारी 2
89 नुक᭜याच ᮧदᳶशत झाले᭨या डॉ. ᮧकाश बाबा आमटे द ᳯरअल 

िहरो या िचᮢपटात डॉ. आमटे यांची भूिमका .......... या 
अिभने᭜याने साकारली?

िवᮓम गोखले अᱨण मलावडे नाना पाटेकर मोहन आगाशे 3

90 पǑहला भारतीय Ĥजास×ताक Ǒदन कधी साजरा झाला? २६ जानेवारȣ १९५० २६ जानेवारȣ १९४७ १५ ऑगèट १९४७ १५ ऑगèट १९५० 1
91 इलेÈĚोǓनक वोǑटंग मͧशन मधील शेवटचे बटण कोणते? NOTA NOC NO NON 1

92 जुलै – ऑग᭭ट २०१४ म᭟ये आᳰᮨकेम᭟ये कोणता निवन संसगᭅज᭠य िवषाणू 
िनमाᭅण झाला?

᭭वाईन ᭢᭨यू इबोला मलेᳯरया यापैकȧ नाहȣ 2

93 डॉ नरɅġ दाभोळकर यांनी कोण×या कायɮयासाठȤ आĒह 
धरला होता?

जादुटोणा ͪवरोधी कायदा नम[दा बचाव ħçटाचार ͪवरोधी कायदा लोकपाल ǒबल 1

94 महाराçĚातील कोण×या िजãéयात कंुभमेळा भरतो? नाͧशक नागपुर कोãहापूर सोलापूर 1
95 सामाÛयतः लोकसभेचा काय[काल ͩकती वषाɍचा असतो? ५ ६ 3 2 1

96 मॅᲨस कालᭅसन याने  भारता᭒या ……..याला हरवून  बुि᳍बळ 
जगᲯतेपद ᳲजकले?

सुयᭅᳰकरण गांगुली ᳰद ᱶ᳞ᮤ बाᱧआ िव᳡नाथन आनंद अिभजीत कंुटे 3

97 तेजिèवनी सावंत हे नाव खालȣलपैकȧ कोण×या Đȧडा 
Ĥकाराशी संबंͬधत आहे ?

नेमबाजी कुèती बाèकेट बॉल धावपटू 1

98 Ēामपंचायतीचा सͬचव कोण असतो ? Ēामसेवक सरपंच गटͪवकास अͬधकारȣ उपसरपंच 1
99 कोणाÍया जÛमǑदनी ͧश¢कǑदन मनवला जातो? जवाहरलाल नेहǾ एस.राधाकृçणन राजɅġ Ĥसाद इंǑदरा गांधी 2
100 संत गाडगे महाराजांचे मुळ नाव कोणते ? डɅबूजी ͨझंगराजी गाडगे डɅबूजी ͨझंगराजी 

जानोरकर
ͨझंगराजी डɅबूजी 
जानोरकर

यापैकȧ नाहȣ 2

Calculation Of Marks :
Total Questions 100
Cancelled question 0
Total Out of marks 100

Formula for Calculation of Marks Out of 100:
If marks scored out of 99 are 80, then marks scored out 
of 100 is calculated as

 =(80*100)/100  =80


